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Tridéni dat

Insert Sort a Select Sort



program Prime_Vkladani; Tridéni primym vkladanim
CRT; const N = 10;
uses cons INSERT SORT Pascal

type Pole = array[1..N] of integer; var i:integer; A:Pole;

procedure PrimeVkladani(var A: Pole); {zacatek deklarace procedury
PrimeVkladani}

var i,j: integer; {indexy prvku}
X: integer; {pro vyménu prvku}
Hledat:Boolean;
begin fori:=2 to N do {zatridujeme Cislo z pozice i}
begin X:=A[i]; j:=i-1;
Hledat:=X<A[j]; while Hledat do {hledani spravné pozice}
begin A[j+1]:=A[j]; j:=j-1; if j=0 then Hledat:=false
else  Hledat:=X<A[j]
end;
A[j+1]:=X
end
end; {konec deklarace procedury PrimeVkladani}
begin
writeln('Zadej ', N, ' netfidénych cisel:'); fori:=1to N do read(A[i]);
PrimeVkladani(A); {volani procedury PrimeVkladani}
writeln('Setridéno:'); fori:=1to N do write(A[i]:5); repeat until keypressed;
end.



Tridéni primym vkladanim
INSERT SORT C++

#include <iostream>
//#include <conio.h>
const int POCET=10;
void insert(int p[],int n);
using namespace std;
int main()

{

int a[POCET]={8,3,7,1,10,5,6,4,2,9}; // pole tridenych prvku

int pole[POCET]; // vstupni pole pro trideni

int pole3[POCET+1]; // Pole pro insertsort

int pocet=POCET; // vstupni parametr - pocet prvku

int k;

for (k=0; k<pocet; k++) // pole tridenych prvku presuneme
pole[k]=a[k]; // do vstupniho pole pro trideni

cout<< "Prvky pole, ktere mame setridit: "<<end];

for (k=0; k<pocet; k++) // cyklus pro zobrazeni vysledku
cout<< pole[k]<<" ";

for (k=0; k<pocet; k++) // pole tridenych prvku presuneme

pole3[k+1]=a[k]; // do vstupniho pole pro trideni
cout<<endl;



insert(pole3,pocet); // zde pouziji o 1 delsi pole3
cout<<("Setridene pole (insertsort): \n");

for (k=1; k<=pocet; k++) // cyklus pro zobrazeni vysledku
cout<< pole3[k]<<" ";
cout<< ("\n"); // zalomi radek po vytisteni vysledku

for (k=0; k<pocet; k++)
pole[k]=a[k];
return O;



void insert(int p[],int n) // trideni vkladanim - insertsort
// zde jsou tridene prvky ulozeny v poli od indexu 1
// p[0] pIni ulohu zarazky
{
intij;
for (i=2;i<=n;i++)
{
p[0] = p[i]; j =i-1;
while (p[0] < p[j])
{
plj+1] = plil; j--;
}
plj+1] = p[0];



Schéma trideni INSERT SORT - primeé vkladani

Il. 45 /561343 (95 19| 7 |68 nesetfidéna ¢ast pole
prvek 45 56 13 43 95 19 7 68 porovnavané prvky
pole 45 56 13 43 95 19 7 68 setfidéna cast pole
ll. 45 56134395 19| 7 |68
prvek 45 56 13 43 95 19 7 68
pole 45 13 56 43 95 19 7 68

13 45 56 43 95 19 7 68
IV. 13 145(56(43 /95 /19| 7 |68
prvek 13 45 56 43 95 19 7 68
pole 13 45 43 56 95 19 7 68

13 43 45 56 95 19 7 68

13 43 45 56 95 19 7 68



prvek
pole

VI.
prvek
pole

nesetridéna cast pole

porovnavané prvky

setridéna cast pole

13143145 56|95 /19| 7 |68
13 43 45 56 95 19 7 68
13 43 45 56 95 19 7 68
13 43 45 56 95 19 7 68
13 43 45 56 95 19 7 68
13 43 45 56 95 19 7 68
13143 145|56(95|19| 7 |68
13 43 45 56 95 19 7 68
13 43 45 56 19 95 7 68
13 43 45 19 56 95 7 68
13 43 19 45 56 95 7 68
13 19 43 45 56 95 7 68
13 19 43 45 56 95 7 68
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Casova a pamétova slozitost pfimého vkladani — Insert Sort

Zacnu 2. prvkem v poli, porovnam ho s 1. prvkem poli (s prvkem s hodnotou indexu
o 1 mensi), pokud je prvek s vy$Sim indexem mensi, prvky prohodim. Pokud je prvek
s vySS§im indexem v¢Etsi nebo roven, nic neprovedu.

Pak vezmu 3.prvek v poli a porovnam s 2. prvkem ( s prvkem s hodnotou indexu o 1
mensi), po porovnani a piipadném prohozeni, porovnam 2. prvek s 1.prvkem.

Vezmu 4. prvek a porovnam s 3. prvkem, pak 3. prvek s 2. prvkem, 2. prvek s 1.
prvkem. Na zacatku pole se mi vytvari setfidéna Cast pole, do které postupné vkladam
prvky z nesetiidéné casti pole (na opacné strané pole).

Pak vezmu 5. prvek a porovnam s 4. prvkem, ................ , az2.a 1.prvek.

Nakonec beru N. prvek a porovnavam s (N-1). prvkem, (N-1) a (N-2) prvek, azse
dostanu k porovnani 2. a 1. prvku
Slozitost : nejlepsi pr.: C= (N-1) M=2(N-1) C: Casova slozitost

prumér. pr.: C= (N%-N-2)/4 M=(N?-9N-10)/4 M: pamétova sloZitost
nejhorsi pi. : C= (N>-N)/2-1  M=N2+3N-4)/2

Asymptoticka sloZitost :
casova O(n?) - nejhorsi a prium. pr.; O(n) - nejlepsi pr.
pamét'ova O(n?) - nejhorsi a prum. pr.; O(n) - nejlepsi pr.

Kdyz jsou data jiz spravné setiidéna (od nejmensi hodnoty k nejvétsi), neni tedy jiz co tridit,
je slozitost ¢asova i pamét'ova linearni.



program Primy_Wber;
uses CRT; const N = 10;-
type Pole = array[1..N] of integer; var i:integer; A:Pole; Pascal

procedure PrimyWber(var A: Pole); {Zacatek deklarace procedury
PrimyWyber}

Tridéni - primy vybér - Select Sort

var 1,j,K: integer; {indexy prvku}
X: integer; {pro vymenu prvku}
begin for i:=1to N-1do {umistit cislo na pozici i}
begin
Kk:=i;

for j:=i+1 to N do if A[j] < A[K] then k:=j; {vyhledani minima}
if kK> ithen {vymena prvku s indexy i, k}
begin X:=A[k]; A[Kk]:=A[i]; A[i]:=Xend
end

end; {Konec deklarace procedury Primy\Wyber}
begin {Telo programu}
writeln('Zadej ', N, ' netridenych cisel:"); fori:=1to N do read(A[i]);
PrimyWyber(A); {Volani procedury PrimyVyber}
writeln(*Setrideno:"); fori:=1to N do write(A[i]:5);
writeln; {Tisk jiz setrideneho pole} repeat until keypressed;
end.



#include <iostream>
using namespace std;
const int index=10;

int a[index]; // pole tridenych prvku
int pole[index]; // vstupni pole pro trideni
void select(int p[],int n); // prototyp funkce select
int ii;

int main()

{

cout<<"Zadej prvky pole"<<endl;

for (ii=0;ii<index;ii++)

{ cout<<"Zadej "<<ii<<". prvek pole:";
cin >>a[ii];

}



cout<< endl;

cout<<"Zadali jste tyto prvky pole: "<<endI;
for (ii=0;ii<index;ii++)

{ cout<<iic<". prvek pole: "<<alii]<<endl;

}
cout << endl;

int pocet; // nebo int pocet=index;

pocet=index; // vstupni parametr - pocet prvku

int kk;

for (kk=0; kk<pocet; kk++) // pole tridenych prvku presuneme
pole[kk]=a[kk]; // do vstupniho pole pro trideni

select(pole,pocet); // zavolani funkce select
cout<<end|;

return 0;



void select(int p[],int n) // trideni pole primym vyberem - selectsort

{

intijk;
int x;
for (i=0; i<n-1; i++)
{
k=i; x=plil;
for (j=i+1; j<n; j++)
if (p[jl<x)
{
k=j; x =p[jl;
}
p[kl=plil;plil=x; // na i-te misto se dostal nejmensi prvek
} //z mnoziny prvku i+1-ho az n-teho

cout<<"Setridene pole (selectsort):"<<endl;
for (i=0; i<n; i++) { cout<<i<<". prvek pole: "<<pl[i]<<endl; }
cout<<endl;

}



Schéma tridéni
SELECT SORT

nesetfidéna cast pole

Q.
(el
Q.

setfidéna cast pole

porovndavané prvky pole

porovnavané prvky pole
a vznik nového minima

45 | 56 | 13 | 43 | 95 | 19 | 7 | 68
45 | 56 | 13 43 | 95 | 19 | 7 | 68
45 | 56 | 13 | 43 | 95 | 19 | 7 | 68
45 | s6 | 13 | 43 | 95 | 19 | 7 | 68
5 | 56 | 13 | 43 | 95 | 19 | 7 | 68
5 | 56 | 13 | 43 | 95 | 19 | 7 | 68
5 | s6 | 13 | 43 | 95 | 19 | 7 | 68
45 | 56 | 13 | 43 | 95 | 19 | 7 68
45 | 56 | 13 | 43 | 95 | 19 68

56 | 13 | 43 | 95 | 19 68
7 | s6 | 13 | 43 | 95 | 19 | 45 68
7 | s6 | 13 | 43 | 95 | 19 | 45 68
7 | s6 | 13 | 43 | 95 | 19 | 45 | 68
7 | s6 | 13 | 43 | 95 | 19 | 45 68
7 | s6 | 13 | 43 | 95 | 19 | 45 | 68
7 | s6 | 13 | 43 | 95 | 19 | 45 | 68
7 | s6 | 13 | 43 | 95 | 19 | 45 | 68
7 56 H 43 | 95 | 19 | 45 | 68
7 43 | 95 | 19 | 45 | 8
7 13 | 56 | 43 | 95 | 19 | 45 | 68
7 13 | 56 | 43 | 95 | 19 | 45 | 68
7 13 | 56 | 43 | 95 | 19 | 45 | 68
7 13 | 56 | 43 | 95 | 19 | 45 | 68
7 13 | 56 | 43 | 95 | 19 | 45 | 68
7 13 | 56 | 43 | 95 | 19 | 45 | 68
7 13 | 56 | 43 | 95 H 45 | 68
7 13 43 | 95 45 | 68

vymeéna 1. prvku jesté
nesetfidéného pole se
nalezenym minimem
v nesetfidéném poli

min. prvek v nesetfid.
poli



V.

VI.

VII.

VIII.

7 13 19 43 95 56 45 68
7 13 19 43 95 56 45 68
7 13 19 43 95 56 45 68
7 13 19 43 95 56 45 68
7 13 19 95 56 45 68
7 13 19 95 56 45 68
7 13 19 95 56 45 68
7 13 19 43 95 56 45 68
7 13 19 43 95 56 45 68
7 13 19 43 95 56 45 68
7 13 19 43 95 56 45 68
7 13 19 43 95 56 68
7 13 19 43 45 ﬂ 95 68
7 13 19 43 45 56 95 68
7 13 19 43 45 56 95 68
7 13 19 43 45 95 68
7 13 19 43 45 95 68
7 13 19 43 45 95 68
7 13 19 43 45 56 95 68
7 13 19 43 45 56 95 68
7 13 19 43 45 56 95

7 13 19 43 45 56 68 95
7 13 19 43 45 56 68 98

nesetfidéna ¢ast pole
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setfidéna cast pole

porovnavané prvky pole

porovnavané prvky pole
a vznik nového minima

vymeéna 1. prvku jesté
nesetfidéného pole se
nalezenym minimem
v nesetfidéném poli

min. prvek v nesetfid.
poli



Casova a pamétova sloZitost prfimého vybéru SELECT SORT

V poli 1..N najdu min. prvek a prohodim s prvnim prvkem v poli.

Pokud je min. prvek soucasné prvkem urcenym k prohozeni ( zde 1.prvek ),
nic neprovedu

V poli 2..N najdu min. prvek a prohodim s druhym prvkem v poli
V poli 3..N najdu min. prvek a prohodim s druhym prvkem v poli

V poli (N-1)..N najdu min. prvek a prohodim s predposlednim prvkem
v poli
C:Casova slozitost M: pamét’ova sloZitost

nejlepsi pi.:  C= (N?-N)/2 M=3(N-1)
pramér. pf.: C=(N2-N)/2 M=N(InN+0,57)
nejhorsi pr.: C=(N2-N)/2; M=N?/4+3(N-1)
¢asova O(n?) Q(n?)
pamét'ova O(n) - O(n*In n) - O(n?) -

PiHimy vybér zabere vzdy O(n?) ¢asu, protoze pii vybéru prvku v sekvenci musime
danou sekvenci projit vzdy celou.



Doporucena videa

Insert Sort:
http://www.youtube.com/watch?v=R0alU379I13U

Select Sort:
http://www.youtube.com/watch?v=Ns4TPTC8whw



http://www.youtube.com/watch?v=ROalU379l3U
http://www.youtube.com/watch?v=Ns4TPTC8whw
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